

初进股市兴冲冲 一来就被敲警钟

新手入市首日，沪指失守3300点，本轮回调要持续多久？



黄寿赓 济南报道

三大股指均大幅收跌 沪指一度跌破3250点

10月9日，A股三大股指全部低开，沪指低开1.79%，深证成指低开2.92%，创业板指低开4.84%，全市近5000只个股下跌。开盘后，三大股指短时间内有所拉升，但随后持续震荡下跌，沪指一度失守3250点，下跌个股数量超5200余只。

截至午间收盘，沪指跌5.30%，勉强守住3300点，深证成指跌6.19%，创业板指跌7.29%，全市成交额为1.96万亿，较上一日缩量5420亿元。

午后，三大股指曾短暂拉升，沪指跌幅一度收窄至2.45%，但未能延续。尾盘，三大股指持续下跌，沪指收跌6.62%，报3258.86点，深证成指收跌8.15%，创业板指收跌10.59%。全市下跌个股5043只，跌停854只。全市成交额共计2.97万亿元，较上一交易日缩量5170亿元。

盘面上，90各行业板块均飘绿。影视院线、游戏、传媒、房地产领跌，万科A、金地集团、渝开发、滨江集团、保利发展、我爱我家等十余股跌停。光伏设备、电池等板块跌幅居前，领湃科技、力王股份、天宏锂电等多股尾盘大跳水，触及或逼近跌停。

大金融股集体调整，银行、保险股普跌，中国人保、中国太保、中国人寿、天茂集团、宁波银行、郑州银行等多股跌停。

半导体、软件开发、公铁运输板块跌幅较小。半导体盘中一度翻红，其中，捷捷微电、珂玛科技、国民技术等股涨停。

“牛市旗手”证券板块尾盘大跳水，收跌7.96%，其中，天风证券

正所谓“投资有风险，入市需谨慎”，10月9日，A股市场迎来国庆期间开户的新投资者，但三大股指集体低开的形势上来就给新手敲响“警钟”。交易日内，三大股指均剧烈震荡，盘中虽现短暂拉升，但未能持续。最终，沪指大幅收跌6.62%，失守3300点，全市共有超5000只个股下跌。本轮回调已在机构预期之内，从9月24日起，6个交易日内，沪指累计涨幅近27%。快速“普涨”不能长时间持续，但震荡消化后市场有望进一步走高，回调之后，展望后市，三季报等基本面改善成为布局关键词。



券涨停，国海证券尾盘未能封住涨停板；中金公司、信达证券、首创证券等多只个股跌停。龙头股中信证券、东方财富收涨1.44%、2.22%，二者全天均剧烈震荡，东方财富低开一度跌近6%，随后拉升涨近19%，尾盘又大跳水，中信证券从飘绿短时间内拉至涨超9%；东方财富全天成交超900亿元，创A股个股最高单日成交额纪录，中信证券也放出422亿元的巨大震荡。

热门宽基ETF中，易方达创业

板ETF、景顺长城创业板50ETF跌超16%，华泰柏瑞沪深300ETF跌近9%，市值失守4000亿元。芯片类ETF成为“万绿丛中一点红”，国泰CES半导体芯片行业ETF、国联安中证全指半导体产品与设备ETF涨停，嘉实上证科创板芯片ETF涨超5%。

本轮回调要持续多久？新的利好已经在路上了

对于此次市场巨震回调，分析

人士认为主要原因有三，首先是最近市场涨幅巨大，获利盘也相当丰厚，而昨天市场其实就已经出现了明显的冲高回落行情。Wind数据显示，从9月24日起，6个交易日内，沪指累计涨幅近27%。

同时，10月8日晚间，外围中国资产大跌，而国内上市公司也出现了批量减持的现象；此外，从资金面上看，央行10月9日以固定利率、数量招标方式开展了610亿元逆回购操作，中标利率为1.5%。因同日有1965亿元7天期逆回购到期，当

日实现净回笼1355亿元。

需要注意的是，对于本次回调，多家机构此前已有提醒。兴业证券全球首席策略分析师张忆东在10月7日就称，“‘疯牛’的历史使命已经完成，对于节后A股市场的预判是大涨、大波动、大分化，这种情况下更适合放眼中期，买那些最好的标的，赚时间的红利。”

“这轮牛市预计将经过‘拉升—盘整—登顶’三个阶段，目前已经处于第一阶段的下半场。”中信建投研报称，本轮牛市的基本面验证需要时间，不会一步到位，投资者在初期对牛市要有信心，在中期也要有耐心。中信建投首席策略官陈果表示，“虽然牛市看好，但牛市中也有波动。牛市多长阴，牛市中有波动、回撤，这个幅度可能不小。”

回调之后，后市如何，机构们认为震荡消化后市场有望进一步走高。前海开源基金首席经济学家杨德龙称，这轮行情背后的逻辑并未改变。多项重磅政策推动了行情，后续还有一系列增量政策，都增强了市场信心。因此，在完成本轮调整之后，市场有望迎来第二波上涨行情。华安证券表示，短期市场仍有上行动能，但伴随着的波动预计也将加大。与此同时，广发证券、华安证券等多家机构均强调，中期要看三季报等基本面改善情况。

值得一提的是，在本轮行情中，政策催动功不可没，当前期政策密集落地时，新的政策已在路上。国务院新闻办公室将于10月12日（星期六）上午10时举行新闻发布会，财政部部长蓝佛安将介绍“加大财政政策逆周期调节力度、推动经济高质量发展”有关情况，并答记者问。

记者注意到，针对财政政策情况，华安证券研报曾于近日提到，财政加码，重点关注赤字率上调的可能性。具体来看，参照去年经验，年内仍有上调赤字率或者增发特别国债的可能性，10月可能是窗口期。如按照去年将赤字率从3%上调至3.8%，则还有万亿规模的新增财政空间。

优化基础消费 激发改善型消费 培育新型消费 济南政协月度商量助力消费扩容升级



李梦瑶 济南报道

服务消费是民生福祉，更是推动经济高质量发展的重要内生动力。2024年8月份开始，济南市政协围绕“优化服务消费供给助力消费扩容升级”开展2024年第五次月度商量。

在前期商量中，调研组深入超意兴总部、阳光大姐、“579百工集”和历城区养老服务等单位进行调研并座谈交流。

座谈会上，济南市商务局副局长王志刚介绍了全市服务型消费的总体工作情况。他指出，餐饮作为基础型消费之一，在济南市表现尤为突出，鲁菜标准的完善使得济南餐饮业在全国范围内获得认可。此外，今年6月，济南成功入选商贸流通体系建设示范城市；特别是15分钟便民圈的构建走在了全国前列。家政服务领域，阳光大姐已经成为全国知名品牌，为济南乃至山东省树立了良好形象。同时，济南打造的泉城购品牌等也在不断扩大规模，天天有场景，月月有活动，成为带动消费增长的新引擎。

复旦大学社会发展与公共政策学院教授、商务部消费大数据

实验室主任张伊娜强调，未来的消费趋势将是实物消费和服务消费并重。济南市服务消费比重已超过40%，展现出新业态新模式不断涌现、跨业态融合特征明显、数字化应用深化以及国际化品牌化趋势增强等特点。

“商量组”现场调研发现，作为基础型消费餐饮消费和家政服务消费目前依然存在服务质量参差不齐等问题。市政协委员、山东小广寒文旅公司总经理李建军提出应重视本土品牌的培育与发展，建议政府出台更多支持政策。市政协委员、济南阳光大姐服务有限公司副总经理陈平则强调了家政行业职业化、数字化转型的重要性，并提议加强家政管理人

员培训，提高服务质量。民政部门代表王健分享了济南市在推进家庭养老床位建设和适老化改造方面的经验，指出未来将探索更多“家政+养老”新模式，以提供更优质的养老服务。

激发改善型消费领域的活力方面，市政协委员、济南市妇联副主席包昆提到，建议培养更多的民间讲解员，运用数字化手段丰富文旅体验。

在新型消费方面，健康消费被视为未来发展的重点领域。济南市卫健委副主任耿杰表示，已经成立了生物医药和大健康产业专班，推动医养结合、互联网+医疗等项目发展。张伊娜进一步指出，银发经济和轻医美产业将成

为未来健康消费的重点发展方向，济南市应充分利用自身优势资源，打造具有地方特色的大健康产业链条。

此次商量活动中，大家一致认为要大力发展家门口的消费载体，让居民享受到更加便捷、个性化的服务；同时积极推广地方美食文化，吸引更多外地游客；加强家政服务业标准化建设，提升行业整体水平；加快适老化改造步伐，满足老年人日益增长的生活需求；通过建设IP化的消费场景，推动商业、旅游、文化和娱乐等多个领域的跨界融合。此外，还需充分发挥医疗康养资源优势，大力发展健康消费，为市民提供更多元化的选择。